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TEOG Deneme Sinavi

1. Merve insanlarda kalitsal bir 6zellik ile ilgili
asagdidaki bilgileri not aliyor.

e Bu o6zellik sadece baba tarafindan aktarilir.

e Disi bireylerde bu 6zellik kesinlikle
gorilmemektedir.

o Erkek bireyler kalitsal 6zelligi ya gosterir ya
godstermez.

Bu kalitsal o6zellik ile ilgili hangisi dogrudur?

A) X kromozomu Uzerinde baskin bir genle
tasinir.

B) X kromozomu Uzerinde gekinik bir genle
tasinir.

C) Y kromozomu uzerinde bir gen ile tasinir.

D) Vicut kromozomlari tGzerinde gekinik bir
genle tasinir.
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Sekilde gosterilen besin zinciri ile ilgili hangisi
yanhstir?
A) 1 dreticidir ve giines enerjisini kullanilabilir
enerjiye doénusturar.

B) 2 enerji ihtiyacini dogrudan ve sadece
1'den karsilar.

C) 2,3,4 ve 5 tluketicidir.
D) 1'in yok olmasi diger canlilar etkilemez.

3. Tabloda bazi canllar ve enerji kaynaklari

verilmistir.
CANLILAR ENERJI KAYNAGI
Papatya Gunes 15131
Alg Gunes 1s1d1
Tirtil Ureticiler
Tavuk Ureticiler ve otgul canlilar

Tabloda verilen canlhilardan hangileri
fotosentez yaparak basit seker ve oksijen
uretir?
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A) Sadece papatya B) Sadece tirtil

C) Papatya ve alg D)Tirtil ve tavuk

4.

Sodyum
bikarbonat

Potasyum =
hidroksit

Bugra dizenli olarak suladigi ve strekli 1sik almasini
sadladidi bir bitkinin ayni bayuklikteki iki yapragini
iclerinde potasyum hidroksit ve sodyum bikarbonat
bulunan erlenlerin igcerisine hava almayacak sekilde
yerlestiriyor. Bir hafta sonra potasyum hidroksit
iceren erlendeki yapragin kurudugunu, sodyum
bikarbonat iceren erlendeki yapragin ise biraz daha
blyudigint gozlemliyor.

Sadece bu deneydeki gézlem sonucu ile,
I. Fotosentez icin karbondioksit gerekir.
II. Fotosentez igin su gerekir.

III. Fotosentez yapan bitki gelisir.

Fotosentez ile ilgili olarak hangilerine ulasilir?

(Potasyum hidroksit ortamdaki karbondioksiti tutar.
Sodyum bikarbonat ortama karbondioksit verir.)

A) Sadece I B) I ve III
C) Il ve III D) I, Il ve III
5

Mert bir deney tiptiine bir miktar B,
kirec suyu dolduruyor, A pipetini | &
kirec suyu icerisinde kalacak
sekilde, B pipetini tipanin tam
agzinda kalacak sekilde
yerlestiriyor. 2 dakika streyle A
pipetini GflGyor. Her iki pipette
de su damlaciklarinin biriktigini,
kirec suyunun ise bulandigini

gozlemliyor.

L

N

Kirecg suyu
(Karbon dioksit
iceren ortamda
bulanir)

Buna gore bu deneyin hipotezi hangisidir?

A) Oksijenli solunum sonucu su ve karbon dioksit
agiga cikar.

B) Oksijenli solunumda glikoz oksijen ile yakilir.

C) Fotosentez sonucu oksijen agiga gikar.

D) Oksijenli solunumda ATP agiga cikar.



6. E 8. Hoparlérden gikan iki ses osiloskop ile
8 kaydediliyor.
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Icinde sivi bulunan kaba agzi balon ile kapatiimis "5
huni sekildeki gibi daldirihyor. U borusunun Y
kollarindaki sivi seviyesi sekildeki gibi oluyor. 3
Huni sivi dolu kapta biraz daha derine g
indirilirse U borusunun kollarindaki sivi
seviyesi agagidakilerden hangisi gibi olur?
A) B) E 2. sesin 1. sese gore hangi 6zellikleri nasil
8 degismistir?
E; A) Sadece siddeti artmistir.
T B) Sadece ylksekligi azalmistir.
i O C) Hem siddeti hem yiiksekligi artmistir.
E D) Siddeti artmis, yuksekligi azalmistir.
\_/ o
=
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‘E Plastik bir kap ortasindan
D) ; delinip ip gegirilerek bir
; muzik aleti tasarlaniyor.
; El islatilarak ip yukaridan
asadiya dogru cekildiginde
kap titreserek ses
cikariyor.
U Asagidakilerden hangisi yapilirsa ¢cikan sesten
daha ince bir ses elde edilir?
A) Daha adir ve kalin plastik bir kap kullanilirsa
B) Daha hafif plastik bir kap kullanilirsa
Cevda Ni q C) Daha fazla kuvvetle gekerse
eyda Nisan ayinda o
kuyunun icine bagiriyor, D) Daha kalin ve uzun bir ip kullanilirsa
kendi sesini tekrar
2 saniye sonra duyuyor. 10. [ |
Daha sonra ayni deneyi
. havanin daha sicak
oldugu Temmuz ayinda E
ve daha soguk oldugu
0
Ocak ayinda yapiyor. 0
Ceyda’nin Ocak ve Temmuz aylarinda kendi E" Sekilde periyodik tablonun iki grubu taranmistir. Bu
sesini duyma siiresi asagidakilerden hangisi T ::ki:esjszuﬁli)nefI:rmn1eilj1I:|'lTelenl;:gbltzjl:ilj"a::g‘::gz;ae?:jen
gibi olabilir? (0]
ocak Temmuz ﬁ hangisi gibi olabilir?
A 2 5 ) Bilesik formiilii Bag tiirii
B) 3 1 £ A Ca0 Iyonik bag
Q1 3 :(E' B) MgCl, Kovalent bag
D) 3 2 ; Q) MgCl, Iyonik bag
s D) Cao Kovalent bag
3



11. Sekilde periyodik tablonun bir bélimG koyu
renge boyanmistir.

Asagdgidaki elementlerden hangisi periyodik
tabloda koyu renk ile belirtilen bolgede yer
ahr?

Cozeltileri
karistirniyor.

Ceyda deney tupine X gozeltisini, erlene ise Y
cOzeltisini koyup agzini tipa ile kapatip tarttiginda
toplam kutleyi 187 gram olarak élgliyor. Daha sonra
gozeltileri kanstiniyor. Yeni bilesik olusuyor.

Yeni bilesik deney tiipii, erlen ve tipay: tekrar
olgtiigiinde terazide okuyacagi deger kac gram
olur? Neden?

A) 187 gramdan kuguk olur, giinkl gaz gikisi
olmustur.

B) 187 gramdan buylk olur, ¢iinkl yeni bilesik
olusmustur.

C) 187 gram olur, glink fiziksel degisimlerde kutle
korunur.

D) 187 gram olur, ¢linkli kimyasal tepkimelerde
kitle korunur.
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13.

Asit yaimurlarl

Uzmanlar bacasinda fiItrsi olmayan bir fabrikanin
bir bélgede asit yagmurlarinin yagmasina sebep
oldugunu saptiyor.

Uzmanlar fabrikadan havaya birakilan
dumanda asagidaki gazlardan hangilerine
rastladiklari igin fabrikanin asit yagmurlarina
sebep oldugunu saptamis olabilirler?

A) O, ve H, B) H, ve N

C) CH4 ve Csz D) SO, ve NO,

14. A Sicaklik

Y sivisi

Zaman

Y sivisi igerisine X katisi birakiliyor. Y sivisi ve X
katisinin sicaklik dedisimi grafikteki gibidir.

Bu grafikten asagidaki bilgilerden hangisine
ulasilamaz?

A) X katisi Y sivisina i1s1 vermigstir.

B) X'in kitlesi Y'nin kitlesine esittir.
C) Isinin akis yonlu X'den Y'ye dogrudur.

D) Son durumda X ve Y'nin taneciklerinin ortalama
hareket enerjileri esittir.

X tanecikleri arasindaki
¢ekim kuvveti Y tanecikleri
arasindaki ¢ekim
kuvvetinden kiglktir.

Kerem X ve Y ile ilgili hangi bilgiye sahip
olursa bu yargiya ulasir?

A) X ve Y'nin katlelerini bilirse
B) X ve Y'nin kaynama sicakliklarini bilirse
C) X ve Y'nin erime isilarini bilirse

D) X ve Y'nin 6z isilarini bilirse



16. Murat ilk sicakliklari esit ayni sivinin farkli
miktarlarini 6zdes isiticilar ile son sicakliklari 75°C
olana kadar isitiyor.

Son sicakliklara erismek igcin gegen siireleri
tabloya kaydeden Murat, asagidaki bilgilerden
hangisine ulasir? ( Kaplar 6zdestir.)
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A) Sicaklik artisi kttleye baghidir.
B) Sicaklik artisi maddenin 6z isisina baghdir.
C) Sicaklik artisi maddenin ilk sicakligina baglidir.

igi

D) Sicaklik artisi maddenin konuldugu kabin cinsine
baghdir.

17. ilk sicakliklari ayni, farkli K ve M sivilar 6zdes
kaplara esit miktarda doldurulup 6zdes isiticilar ile
isitiliyor. Isitma sonunda bu sivilarin son sicakligi
Olglildigunde sekildeki gibi farkli oldugu goriliyor.

20°C 50°C
— 2 dakika ‘ Ao

sonra } &

—
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20°C 80°C
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Sadece bu deney ile;
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I. K'nin 6z 1sisi M'den buyuktir.
II. Farkli maddelerin 6z isilan farkhidir.
III. Sicaklik artisi maddenin cinsine baghdir.

yargilarindan hangilerine ulasilir?
A) Sadece I B) I ve Il
C) II ve III D) I, II ve III

igi
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18. Katle (g) Erime 1sisi (J/g)

XY Z T

XY Z T

Erime sicakhdindaki X,Y,Z ve T katilarinin kitle ve
erime isilarina ait stitun grafikler sekildeki gibidir.

Buna goére bu katilardan hangisinin tamamini
sivi hale getirmek igin verilmesi gereken i1si

miktari en azdir?
A) X B)Y

C)z D)T

19. Kiitleleri esit sicakliklari 5°C olan eter sivisi
6zdes deney tlpleri icerisinde 6zdes kaplarda
bulunan suya ayni anda sekildeki gibi birakiliyor.
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1. Kap

Deney tiiplerindeki eterlerin tamamen
buharlastig: anda, aldiklari 1s1 miktarlari ile
ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

R ! e

2. Kap

(1. kaptaki eterin aldigi 1st miktari = Qq,
2. kaptaki eter aldidi 1s1 miktar = Q)

A) Q1=2xQ2 B) Qi= Q2
C) 2xQ:1=Q; D) Q:=3xQ2

20. Sicakligi 70°C olan saf bir maddenin sogumaya
baslayip 20°C’de yogustugu ve -10°C de dondugu
bilinmektedir.

Bu maddenin sicaklik-zaman grafigi
asagidakilerden hangisidir?

A) Sicaklik (°C)

v

C) ASicakhik (°C) D)

Sicaklik (°C)

70
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